



中央统战部致信祝贺金梅林教授当选中国工程院院士

本报讯（记者 晏华华 综合整理）近日，中央统战部致信金梅林教授，祝贺她当选中国工程院院士。

贺信指出，中国工程院院士是我国工程技术界的杰出代表，是国家的财富、人民的骄傲、民族的光荣。此次当选院士，凝结着金梅林教

授对科技创新的卓越追求，展示了她坚守科研初心、执着攻关、奋力突破、矢志自主创新的最新成果，是对她持之以恒攀登科技高峰的肯定与鼓励，也是统一战线大家庭的荣耀。

贺信强调，科技是国家强盛之基，创新是民族进步之魂。实践证明，广大科技工作者为

我国科技事业发展提供了源源不断的智力支持，是实现高水平科技自立自强，加快创新驱动发展最为宝贵的财富。希望金梅林院士在今后的事业中，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心、

牢记使命，弘扬追求真理、勇攀高峰的科学精神，勇于创新、严谨求实的学术风气，把个人理想自觉融入国家发展伟业，为加快建设科技强国，实现高水平科技自立自强，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴再立新功。



12月17日，伴随狮山初雪，华中农业大学2023年校园舞蹈大赛在大学生活动中心剧场翩跹而至。来自14个学院和大学生艺术团的舞者，为师生带来了一场场婀娜多姿的古典舞、民族舞、现代舞表演。经评委评分，生命科学技术学院获得一等奖，经济管理学院和园艺林学院获得二等奖，外国语学院、信息学院和公共管理学院获得三等奖。

图为公共管理学院带来的《云水伊人》，荡漾的蓝白裙边，以及姑娘们轻盈又富有张力的舞姿展现了傣族姑娘的美好与恬静，体现了傣族人民的淳朴与热情。

（学通社记者 高言曦 摄）

张启发院士光荣从教五秩座谈会举行

本报讯（记者 匡敏）12月28日下午，张启发院士光荣从教五秩座谈会在国际学术交流中心一楼报告厅举行。中国科学院院士张启发教授，校领导高翘、姚江林、王从严、严建兵，学校相关职能部门、全国重点实验室的负责人，张启发院士的学生以及生命科学技术学院全体教师参加了座谈会。

张启发院士深情回顾了自己的求学经历，讲述了他留学归国后开展教育教学和科研探索的点滴故事。“朝为田舍郎，暮登天子堂，将相本无种，男儿当自强。”他寄语青年要乐学善学，勤于思考，始终保持好奇心与求知欲，养成终身学习的习惯。无论何时何处，都要有远大的志向，强壮“志”商，激励“勤”商，以强烈的奋斗精神克难攻坚，永远追求一个

有建树的人生。结合正在开展的黑米主食化项目，张启发院士指出，当前，“治未病”研究恰逢其时，理论可行、技术可及、效果可期，大有可为，他希望青年教师们坚持四个面向，携手推动“治未病”与健康科学研究紧密结合，创新范式，拓展前沿，开辟新赛道，勇闯无人区，力争为人类健康事业做出华农贡献。

张启发院士学生代表、生命科学技术学院教授欧阳亦聃，武汉大学生命科学技术学院教授、1995级生物技术专业校友储昭耀，我校生命科学技术学院新进教师张瑞辉老师，学校职能部门代表、人力资源部部长朱正宁分别讲述了他们与张启发院士的故事。张启发院士学生代表、生命科学技术学院胡红红教授向张启发院士献上了学生们

精心准备的礼物“师道永昭”和对张启发院士深深的祝福。

活动现场，生命科学技术学院学生代表、流声合唱团深情献唱了一曲《奉献》，表达了学子们对张启发老师的感恩与美好祝愿。

校党委书记高翘在总结讲话中表示，张启发院士从教五秩，始终心有大我、胸怀天下，始终爱校荣校、兴校强校，是践行“勤读力耕、立己达人”精神的榜样。他的大先生之风和精神力量，感召和激励着一代代华农人激扬梦想、追求卓越。

高翘谈到，作为教育家，张老师一直是学校教育教学改革的先锋，为学校培养一流人才作出了引领性贡献，培养了一批批拔尖创新人才；作为科学家，张老师不断开辟新领域

新赛道。他勉励广大师生，要学习张老师心有大我、至诚报国的理想信念，学习他童心童颜映日月、丹心热血沃新花的奉献精神，学习他言为士则、行为世范的道德情操，学习他虚怀若谷、学无止境的人生态度，学习他胸怀天下、以文化人的弘道追求，学习他敢于与往事干杯、敏于在艰难困苦中看到成绩、看到光明、看到希望的开拓精神。

高翘最后说：“在以中国式现代化推进强国复兴的新征程中，我们要自觉以张老师为榜样，立大志、明大德、成大才、担大任，坚定身为华农人的志气、骨气、底气和豪气，光前启后、踔厉奋发，为建设特色鲜明世界一流大学、创建世界农业科技创新和人才高地而奋斗！”